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Herinrichting Burchtse Weel  -  Herlokalisatie waterskiclub  -  Planningsinitiatief

Als achtergrond bij dit dossier verwijs ik naar mijn eerdere schriftelijke vragen (nr. 42 
van 30 januari 2008, nr.311 van 30 januari 2008, nr.1081 van 3 september 2013, 
nr.1430 van 3 september 2013, nr.120 van 25 oktober 2013 en nr.470 5 februari 
2014). 

Door de herinrichting van het Burchtse Weel dient de waterskiclub Skianna te 
herlokaliseren. Tot op heden wordt de club in het ongewisse gelaten over een nieuwe 
locatie. Dit is een jammere zaak, aangezien de club over enkele topsporters van 
wereldniveau beschikt, naast talloze recreatieve leden. De vorige minister van Mobiliteit 
en Openbare Werken antwoordde op mijn schriftelijke vraag nr.470 van 5 februari 2014 
dat de Noordkasteelvijver als enige locatie naar voren kwam als geschikte locatie voor 
de waterskiactiviteiten. 

Daar de bestemming van de vijver Noordkasteel binnen het gewestelijk ruimtelijk 
uitvoeringsplan “(GRUP) Oosterweelverbinding” en de bestemming van het koninklijk 
besluit gewestplan Antwerpen (parkgebied) de realisatie van een dergelijk project 
echter niet toelieten, werd de mogelijkheid onderzocht om een nieuw gewestelijk 
planningsinitiatief op te maken, waarbij via een ruimtelijk uitvoeringsplan wordt 
voorzien in een gebied met bestemming “recreatie”. 

Aangezien de herziening van het GRUP Oosterweel lopende is, verneem ik graag de 
volgende zaken van de minister.

Werd de mogelijkheid inderdaad onderzocht om een nieuw gewestelijk 
planningsinitiatief op te maken? Voorziet het GRUP Oosterweel derhalve in de 
mogelijkheid om een gebied met bestemming “recreatie” in te plannen?

Zo ja, zal deze ruimte geschikt zijn om te waterskiën? En welke verdere timing stelt de 
minister voorop om dit dossier tot een goed einde te brengen?

Zo neen, wat is de reden dat, ondanks het eerdere antwoord, deze aanpassing niet werd 
doorgevoerd? In welke alternatieven wordt er desgevallend voorzien?
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Het GRUP Oosterweelverbinding – wijziging werd onlangs, op 20 maart 2015, definitief 
vastgesteld door de Vlaamse Regering. Een herbestemming in functie van de mogelijke 
vestiging van de waterskiclub Skianna op de Noordkasteelvijver is niet voorzien in het 
GRUP Oosterweelverbinding - wijziging. 

In opdracht van de Vlaamse Regering onderzocht W&Z samen met verschillende partners 
verschillende locaties in functie van de herlokalisatie van de waterskiclub Skianna. De 
Noordkasteelvijver kwam hieruit naar voren als één van de locaties die geschikt was voor 
de waterskiactiviteiten, mits verlenging van de vijver. Binnen dit onderzoek werd voor de 
Noordkasteelvijver uitgegaan van de Oosterweelverbinding met een Scheldetunnel, 
Oosterweelknooppunt en Lange Wapperviaduct. Sinds dit onderzoek wijzigde het project 
Oosterweelverbinding echter, waarbij de Scheldetunnel werd behouden, de configuratie 
van het Oosterweelknooppunt wijzigde en het viaduct vervangen werd door de 
kanaaltunnels. De Noordkasteelvijver ligt in de onmiddellijke omgeving van het geplande 
en sinds 2006 gewijzigde Oosterweelknoopunt. Bij de uitwerking van dit nieuwe 
Oosterweelknooppunt werd gestreefd naar het beperken van grondinname om de 
Noordkasteelvijver zo veel als mogelijk te vrijwaren. Daarnaast bleek uit het plan-MER, 
opgemaakt in functie van het GRUP Oosterweelverbinding – wijziging, dat een 
herbestemming van een deel van de site Noordkasteel naar natuurgebied noodzakelijk 
was om de geplande werken en de effecten op fauna en flora in deze omgeving te 
milderen. Een verlenging van de Noordkasteelvijver in westelijke richting is om die reden 
uitgesloten. In oostelijke richting bevindt zich de Hogere Zeevaartschool. De functie 
waterski lijkt op dit ogenblik dan ook niet verzoenbaar met deze locatie. Verder 
onderzoek door W&Z naar de eventueel bijkomende effecten van de functie waterski op 
fauna en flora blijkt dan ook noodzakelijk om uiteindelijk te kunnen concluderen of de 
functie waterski op de Noordkasteelvijver mogelijk blijft.


